

PRIMARUL MARIUS STAN:

“Municipiul Galați are 110 milioane lei pentru investițiile din acest an”

Primăria Municipiului Galați a alocat un buget de 110,2 milioane de lei pentru obiectivele de investiții din 2015, după cum ne-a declarat primarul localității, Marius Stan. Domnia sa ne-a precizat că investițiile noi vor beneficia de 2 milioane de lei și că proiectele în desfășurare au un buget de 72,4 milioane lei, în timp ce valoarea alocată pentru alte cheltuieli de investiții este de 35,7 milioane lei.

Printre cele mai mari investiții noi care vor fi derulate de primărie în 2015 se numără construirea de locuințe sociale (Micro 17 și Drumul Viilor nr. 8), reabilitarea străzilor (Valea Orașului, Traian, Mihai Bravu, Anghel Saligny, Tecuci), eficientizarea transportului public local, precum și realizarea unei pasarele pietonale pe bulevardul Brăilei, în zona Spitalului Județean.

Pentru finanțarea investițiilor din acest an, municipiul Galați va folosi fonduri structurale, fonduri de la bugetul local și credite interne, după cum ne-a spus edilul Marius Stan.

Domnia sa susține că municipalitatea va cheltui 35,1 milioane de lei pentru lucrările de asfaltare, precum și pentru cele privind rețeaua de apă și de canalizare.

În ceea ce privește reabilitarea termică a blocurilor de locuințe, Marius Stan ne-a spus că, începând din 2012, municipalitatea și-a manifestat intenția să participe la programul de reabilitare finanțat prin POR 2007-2013, Axa prioritară 1-Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbani de creștere, Domeniul major de intervenție 1.2 - Sprijinirea investițiilor în eficiența energetică a blocurilor de locuințe.

Domnul Stan a adăugat: “În conformitate cu prevederile ghidului de finanțare a programului sus menționat, Unitatea Administrativ Teritorială Municipiul Galați suportă o cofinanțare de 10%, 20%, 30%, în funcție de venitul mediu al be-



Pentru finanțarea investițiilor din acest an, municipiul Galați va folosi fonduri structurale, fonduri de la bugetul local și credite interne, după cum ne-a spus edilul Marius Stan.

neficiarilor din blocurile respective. Pentru proiectele aflate în implementare, conform tabelului proprietarilor - beneficiari finali ai reabilitării termice -, contribuția proprie a municipiului Galați este de 30% pentru șase blocuri de locuințe, respectiv de 20% pentru cinci blocuri de locuințe. Precizez că proprietarii apartamentelor contribuie cu 10% în cazul celor 6 blocuri, respectiv 20% în cazul celorlalte 5 blocuri. Diferența de 60% reprezintă finanțarea europeană nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională”.

Finanțarea reabilitării termice a blocurilor, îngreunată de birocrație

Potrivit sursei citate, în 2015 vor fi reabilitate termic 11 blocuri de locuințe, având în vedere contrac-

tele de finanțare nerambursabilă încheiate între primărie și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice (MDRAP).

Marius Stan consideră că actualul sistem de finanțare a lucrărilor de reabilitare termică solicită un număr mare de documente ce trebuie întocmite de asociația de proprietari, pe de o parte, și de municipalitate, pe de altă parte.

Perioada de evaluare a proiectelor este foarte mare și nejustificată față de amploarea acestor investiții și implică riscul depășirii termenului limită al Programului Operațional Regional 2007-2013, ne-a precizat edilul, subliniind: “Există o dificultate în unificarea opiniilor proprietarilor privind forma finală a blocului în urma reabilitării termice. În plus, avem o lipsă a instrucțiunilor detaliate privind întocmirea bugetului proiectului pe baza devizului general și a altor categorii de cheltuieli. Procedura îndelungată și dificilă a achizițiilor publice riscă să împiedice finanțarea ne-

rambursabilă”.

Pentru programele de creștere a performanței energetice a blocurilor de locuințe, Primăria Galați are în derulare proiecte europene în valoare totală de circa 3,4 milioane de euro.

Un alt proiect cu finanțare europeană este un sistem inteligent pentru managementul traficului în vederea creșterii fluenței și siguranței circulației. Proiectul are o valoare de 19,2 milioane lei, cu o perioadă de implementare de 17 luni, fiind finanțat prin POR 2007-2013. Lista proiectelor europene derulate de Primăria Galați continuă cu realizarea centrului comunitar de servicii sociale din Strada Științei, investiție în valoare de 12,6 milioane lei, cu o durată de implementare de circa un an.

De asemenea, municipalitatea a semnat un contract de peste un milion de lei pentru reabilitarea Colegiului Economic “Virgil Madgearu”, prin Programul Operațional Regional 2007-2013, proiectul



*Marius Stan:
"Municipalitatea
va cheltui 35,1
milioane de lei
pentru lucrările
de asfaltare,
precum și pentru
cele privind
rețeaua de apă și
de canalizare".*



având o perioadă de implementare de 14 luni.

Cu privire la atragerea investitorilor, primarul Marius Stan ne-a declarat că susține activitățile de antreprenariat prin hotărârile promovate și adoptate de Consiliul Local ce vizează acordarea ajutorului de minimis, reducerea sau scutirea de la plata impozitului pe teren în primii trei ani de activitate, precum și alte facilități oferite de cadrul legislativ specific.

Domnia sa ne-a precizat că, odată cu înființarea Parcului Industrial Galați, Primăria a deschis căi de comunicare cu reprezentanți ai companiilor care-și desfășoară deja activitatea în alte parcuri industriale din țară, precum și cu cei care nu activează încă pe teritoriul țării.

Primăria Galați vrea să atragă fonduri private de investiții

Marius Stan a menționat asocia-

rea dintre Consiliul Local, Consiliul Județean, Camera de Comerț, Industrie și Agricultură, Universitatea "Dunărea de Jos" și Asociația Producătorilor de Soft, sub numele de Asociația Tehnopol Galați, și care reprezintă instrumentul de lucru pentru promovarea dezvoltării economice locale și regionale. Potrivit domniei sale, obiectivul specific al Asociației Tehnopol Galați este să asigure un cadru favorabil dezvoltării întreprinderilor, centrelor de cercetare, în vederea realizării unei armonizări a activităților acestora în raport cu exigențele economiei de piață și a strategiilor de dezvoltare locale și regionale.

O altă inițiativă a municipalității pentru sprijinirea investițiilor, dar și pentru atragerea de noi investitori o reprezintă asocierea dintre Consiliul Județean, Consiliul Local, Universitatea "Dunărea de Jos" și SC Navrom - Centru de Afaceri SA,

sub numele "Parcul de Soft Galați", unde activează 34 de firme, cu un număr total de 300 de angajați.

De asemenea, Primăria Galați are în vedere atragerea de investiții private în ceea ce privește proiectele majore de infrastructură, realizabile pe model de Parteneriat Public-Privat, în același mod fiind agreată și atragerea fondurilor private de investiții, ținând cont de faptul că realizarea acestor două forme de investiții reprezintă un capitol important din Strategia de Dezvoltare a Municipiului Galați pentru perioada 2015-2020.

Municipiul Galați se numără printre orașele selectate în cadrul unui program-pilot al Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD), finanțat din Fondul Global de Mediu (GEF), potrivit datelor primăriei. Programul

BERD sprijină crearea unei piețe a eficienței energetice în sectorul public din țara noastră, în beneficiul autorităților publice și al furnizorilor acestor servicii. Astfel, acest program vizează reabilitarea unui număr de clădiri publice cu participarea companiilor private de servicii energetice (ESCO), în baza unui contract de performanță energetică.

Obiectivele de investiții vizate de acest program, în municipiul Galați, sunt Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii "Sf. Ioan", cu o valoare estimată la 6,1 milioane lei fără TVA, respectiv un grup de 5 unități școlare de învățământ primar, cu o valoare estimată la 2,8 milioane lei fără TVA. Potrivit sursei citate, Municipiul Galați va atribui un contract de performanță energetică și servicii de proiectare pentru aceste obiective, în urma procedurii de achiziție publică. Operatorii economici interesați au avut ca termen limită pentru depunerea candidaturilor data de 30 martie 2015.

Programul-pilot sprijinit de BERD oferă asistență tehnică gratuită municipalităților selectate, pentru pregătirea proiectelor de eficiență energetică în clădiri publice (grădinițe, școli, spitale). După faza pilot, programul poate fi extins către alte municipalități interesate să implementeze proiecte de eficiență energetică pentru aceste tipuri de clădiri.

